



牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

奋进新征程 建设新供销
——四川省供销合作社“二次创业”在行动

赓续红色基因 凝聚奋进力量

四川省供销社组织党员干部观看红色电影《邓小平小道》

□本报记者 李艳/文 冯庄/图

为推进党史学习教育进一步深化，充分发挥党史题材电影作品的教育作用，引导党员干部从伟人事迹中汲取奋进力量，6月24日，四川省供销社直属机关党委开展红色观影主题党日活动，组织机关和直属企业部分党员干部观看电影《邓小平小道》。

《邓小平小道》主要讲述了1969年10月至1973年2月邓小平同志在江西南昌城郊的原新建县拖拉机修配厂三年零四个月的劳动生活，再现了邓小平同志系家国情怀于一身的伟人风采。



改革试点齐努力 变旧为宝求共赢

近日，四川江油第一批闲置农房使用权流转交易鉴证在永胜镇完成。相关协议文书签订之后，江油市农村产权交易中心工作人员向流转双方颁发了交易鉴证书，代表江油在盘活闲置农村宅基地及住宅试点工作中迈出了探索阶段的关键一步。

此次流转交易鉴证是江油农村产权流转交易中心新挂牌后办理的首批鉴证业务，共涉及永胜镇两个点位四户闲置住宅。位于永胜镇藏王寨村的3户农房由于主人外出务工，长期处于无人照管的闲置状态，从2020年5月开始，村集体组织3户在内的共12户村民，与一家旅游公司合作整体盘活集中连片闲置农房，创办乡村特色民宿旅游项目，从建成试营业至今，该项目收入成效可观。

据民宿经营负责人钟宏介绍，仅“五一”小长假期间，民宿收入就超过了6万元，周末营收也能达到3万元左右。项目盈利直接保障了农户收入，以前无人照管没有任何经济价值的闲置房屋流转之后能为农户带来3333元/年的稳定收入，有务工能力的农户还能在民宿经营中额外获取800元-1000元/月的劳务收入。

永平村64岁的农户钟瑞其一家在永胜镇场镇购买商品房后，坐落在农业产业园区的197.8平方米的老宅闲置出来，村集体经济组织采取了与投资者合作经营的模式，租赁此处闲置农房合作经营农家乐。据钟瑞其介绍，流转房屋使用权后，可以每年收取4000元的租金，3年后房屋租金按适当比例增长，投资者对租赁房屋进行的装饰装修合同到期后全部归农户钟瑞其所有。

江油此次对4处闲置农房进行流转交易鉴证，不仅体现了对村集体、农户和投资者三方利益保证，更重要的是在闲置农房流转交易试点中尝试探索可以复制的成功经验。

据相关负责人介绍，改变过去单一由农户与经营者合作的模式，增加村集体经济组织参与其中，不仅保护了合作双方的共同利益，在项目推进和合作过程中如遇分歧，村集体经济组织能有效地发挥基层组织作用，让合作双方有可以长期依托信赖的管理机构进行协调和处置，降低合作双方推诿扯皮不履行合作义务的风险；有效解决乡村振兴过程中村集体经济组织的发展和壮大难题。通过参与管理和提供必要服务，在流转交易过程中明确村集体经济的收益事项，大大激励了村集体经济组织的发展动力，通过提供更好的协调服务实现合作三方的共赢；通过鉴证前由法律机构对交易文书进行法律审查，对有风险和瑕疵的条款给出专业的法律建议，确保交易流程合法合规，确保交易双方的共同利益。充分体现产权交易鉴证的公信度和权威性，有效规范了农村产权流转交易行为，避免了暗箱操作和故意损害交易双方利益的现象发生。王恒文/图

加强基层供销社建设 扎实做好“后半篇”文章

都江堰市供销社召开2022年上半年工作总结及下半年工作计划专题会议



农资风采

邦力达化工： 从治到防 这些已经成为企业风险防控“标配”

□本报记者 李艳

近几年，农资市场环境错综复杂，农资行业正在面临新的发展格局。“受国际国内大环境的影响，给化肥流通企业带来行业红利的同时也裹挟着不可忽略的潜在风险。现在我们时刻绷紧防范风险这根弦，力争把风险扼杀在摇篮里。”四川邦力达化工有限公司(以下简称：邦力达化工)总经理张凯如是说。

精准识别客商 从“治已病”到“防未病”

做好对合作伙伴的选择，往往可以最大化提前关闭风险。邦力达化工从源头入手，有效规避上游供应端、下游销售端的风险，实现了从“治已病”到“防未病”的跨越。

对于上游供应商，邦力达化工优先选择与大企业、大厂家合作。目前邦力达化工的上游供应商中，国有企业和大型上市企业占到了90%以上。对于其他中小型的供应商，邦力达化工通过自身强大的渠道能力，已经做到了“先货后款”。

对于下游合作方，邦力达化工在农资体系率先提出“客商评级”的概念，严格执行客户资信评级制度，并在对客户进行资信评估的基础上，结合其历年合作情况、配合度、销售政策、供给渠道和运营能力等进行综合评价，对不同评级的客户

采取不同的合作限额，有效地防范了经营风险。

强化合同审批 变“亡羊补牢”为“未雨绸缪”

“对于企业来说，合同是防范经营风险尤其重要的一道防线。邦力达化工历来重视风控工作，在合同管理方面尤为突出。”张凯表示。据了解，邦力达化工不仅大力使用集团统一的合同模板对外签订销售合同，并且在合同履行过程中特别重视合同书面补充协议的签订，大到解除合同、变更货物单价、货物数量、定期结算，小到变更货物到站、延长交货期限等，均与合同相对方签订书面合同，大大减少“口说无凭”，增加“书面为证”。

全程跟踪反馈，及时止损，将风险降到最低。除了事前严格执行客户资信准入及评级制度，把关客户质量，做好合同约定之外，邦力达化工在合作中实时了解客户最新动态，抓好资金收付管理，及时发现风险、尽量降低影响。例如，此前公司曾经给某合作伙伴800万元的预付定金，而在日常跟踪了解中，发现该合作方由于经营问题可能面临破产。在此情况下，公司迅速决策，直接接洽该合作方，到其仓库转运回来部分产品，避免了给公司造成巨

大损失。

创新金融模式 探索风险转移规避途径

供应链金融是银行围绕核心企业，管理上下游中小企业的资金流和物流，并把单个企业的不可控风险转变为供应链企业整体的可控风险。邦力达化工与互联网金融机构开展合作，创新与客户的合作模式。在不断探索过程中，张凯发现，通过金融机构可以立体地获取各类信息，反向评估客户是否是优质客户，从而将风险控制在最低。

注重团队作战，治理共同体人人有责任。“从思想上提高防范风险的意识，才能从根本上提升风险防

控的能力。”张凯认为，防范化解经营风险，关系到邦力达化工未来的长期发展，每个人都要自觉站在公司的角度，从大局出发，主动扛起责任，从根本上提高风险防控能力。

为了提高员工风险防控能力，增强责任意识，邦力达化工将风险防控专项会议和风险防控工作制度化、常态化，各项会议中都做强调、做部署，做跟踪；与各业务部门负责人、各业务经办人层层签订风控责任书，全面压实责任制；贯彻“预防为主、按责赔偿”的原则，做到一层有一层的责任、一个人有一人的责任，每笔业务来源可溯、去向可追、过程可查、责任可究，环环相扣，合力杜绝风控事故发生。

(图片由邦力达化工提供)



以案为鉴 永葆清正廉洁本色 成都市青白江区供销社 组织召开学习典型案例专题会议

为进一步加强党风廉政建设，切实增强党员干部廉洁从政意识，近日，成都市青白江区供销社组织召开学习典型案例专题会议。会议通报学习了《省纪委监委公开曝光5起借培训名义搞公款旅游典型问题》《市纪委监委通报5起中央生态环境保护督察问责典型案件》以及《区纪委监委关于落实中央八项规定精神正反典型的通报》等典型案例。党组班子成员、区纪委监委派驻区农业农村局纪检监察组、机关各科室负责人参加会议。

青白江区供销社党组书记、主任李超领学文件并提出要求：一是政治站位要高。全系统干部职工要深入学习贯彻习近平总书记关于加强作风建设的重要论述，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、拥护“两个确立”、做到“两个维护”，不断提高政治站位，保持政治定力。二是以案为鉴促“变”。要认真学习贯彻典型案例的先进经验，做到学以致用。要深刻吸取反面典型的惨痛教训，做到举一反三。三是执行纪律从“严”。要认真贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神，严格执行各项纪律，坚决防止“四风”问题回潮复燃、卷土重来，在思想上、工作上、作风上严起来、实起来，坚持按制度、按规矩办事，做到心有所畏、言有所戒、行有所止，以实际行动永葆清正廉洁的本色。

白翔宇